

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 117
ВОСКРЕСЕНЬЕ
12
И Ю Н Я
1955 г.

Цена 15 коп.

ЛУЧШЕ РУКОВОДИТЬ РАБОТОЙ ОРГАНИЗАЦИЙ ДОСААФ

ТРУДЯЩИЕСЯ нашей страны активно участвуют в работе первичных организаций добровольного общества содействия Армии, Авиации и Флоту. Из года в год растет число членов общества и повышается роль первичных организаций в военно-спортивной работе, ширится сеть учебных кружков и секций. Советские люди своим патристическим долгом считают — состоять членами ДОСААФ и охотно вступают в его ряды.

Многие первичные организации общества в нашем городе работают неплохо, партийные организации постоянно руководят ими. А где парторганизация серьезно интересуется работой ДОСААФ, там и работа общества проходит хорошо.

Очень важно поэтому, чтобы партийные организации не упускали из виду работу этого добровольного общества трудящихся, держали ее в центре своего внимания, помогали вскрывать недостатки.

Партийная организация гидротурбинного завода за последнее время несколько улучшила руководство добровольным обществом. Вопрос о работе ДОСААФ обсуждался на заседании парткома, где было выявлено, что первичные организации общества в цехах работают слабо, не ведут активной пропаганды военно-спортивных знаний. Кроме уплаты членских взносов руководители организаций ДОСААФ фактически ничем не занимались. Это объяснялось тем, что председатели первичных организаций общества слабо знали порученное им дело, а как организовать и проводить работу — их этому никто не учил.

Вскрыв недостатки, партийный комитет завода вместе с горкомом ДОСААФ провел семинар председателей цеховых организаций. На нем руководителям организаций общества было рассказано о задачах добровольного общества, их проинструктировали о методах руководства первичными организациями.

За оживление военно-спортивной работы после этого на заводе взялись и цеховые партийные организации. В цехах были проведены беседы о задачах добровольного общества содействия Армии, Авиации и Флоту, созданы кружки: стрелкового спорта, радиотелефонистов и по изучению мотоцикла. Первые результаты их работы были закреплены прове-

дением на заводе соревнований членов общества. В них приняло участие 27 первичных организаций ДОСААФ.

Партком гидротурбинного завода привлекает профсоюзную и комсомольскую организацию к активному участию в улучшении работы добровольного общества на заводе, мобилизует их на оказание ему практической помощи.

Однако, в нашем городе есть еще немало промышленных предприятий, учреждений, строек, где организациям ДОСААФ не уделяется достаточного внимания и о них вспоминают лишь в период проведения спартакиад, соревнований. В частности, слабо работают организации ДОСААФ на Кашпирском сланцевом руднике, в строительном тресте № 24, в паровозном депо ст. Сызрань 1-я, в вагонном депо Батраки.

Партийные и комсомольские работники рудника не раз заверяли, что в ближайшее время работа добровольного общества ДОСААФ будет налажена, но проходит время, а положение ничем не изменяется. Секретари партийных организаций шахт тт. Рожков и Карсеев попрежнему недооценивают важность работы организаций ДОСААФ.

В строительном тресте № 24 партбюро также слабо интересуется деятельностью добровольного общества. Здесь не затрагиваются вопросы роста числа его членов и воспитательной работой с ними. Пропаганда задач этого добровольного общества среди рабочих не ведется.

Слабо вникает в работу ДОСААФ партийная организация паровозного депо ст. Сызрань 1-я. Вопрос об его работе давно не обсуждался ни на партсобраниях, ни на заседаниях партийного бюро. Неудивительно после этого, что первичная организация ДОСААФ в паровозном депо очень малочисленна. Это объясняется тем, что военно-спортивная работа в депо не в почете, о ней лишь говорят, но по-деловому не занимаются.

Добровольное общество ДОСААФ должно нести в широкие массы трудящихся военно-спортивные знания, воспитывать советских людей в духе высокого патриотизма, беззаветной преданности социалистической Родине и готовности отдать ее защите свои знания и силы. Долг партийных организаций — улучшить работу первичных организаций ДОСААФ.

Беседа Председателя Совета Министров СССР Н. А. БУЛГАНИНА с Премьер-Министром Республики Индии Джавахарлалом НЕРУ

10 июня в Кремле состоялась беседа Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина с Премьер-Министром Республики Индии Джавахарлалом Неру.

В беседе приняли участие Первые заместители Председателя Совета Министров СССР Л. М. Каганович и А. И. Микоян.

На беседе присутствовали сопровождающие Дж. Неру лица: Генеральный Секретарь МИД Республики Индии Н. Р. Пиллаи, Заведующий Европейским отделом Министерства Иностранных

Дел Республики Индии А. Хусейн, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон и Первый секретарь Посольства Республики Индии в СССР П. Н. Кауль.

С советской стороны на беседе присутствовали: Первые заместители Министра Иностранных Дел А. А. Громыко и В. В. Кузнецов и Посол СССР в Республике Индии М. А. Меньшиков.

Беседа протекала в сердечной, дружественной обстановке.



Товарищу БУЛГАНИНУ Николаю Александровичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного ученика Ленина и соратника Сталина, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства — в день Вашего шестидесятилетия.

Коммунистическая партия и советский народ высоко ценят Ваши заслуги в борьбе за строительство Советского Государства и социалистическую индустриализацию, в борьбе за победу над фашистскими захватчиками и за укрепление экономической и оборонной мощи нашей Родины.

На всех постах партийной и государственной деятельности Вы с неутомимой энергией и высокой принципиальностью отдаете все свои силы великому делу строительства коммунизма.

От всего сердца желаем Вам, наш друг и товарищ, наш дорогой Николай Александрович, доброго здоровья и многих лет дальнейшей плодотворной деятельности на благо народов Советского Союза, на благо коммунизма.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза
Совет Министров Союза ССР

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении товарищу Булганину Н. А. звания Героя Социалистического Труда

В связи с шестидесятилетием со дня рождения Председателя Совета Министров СССР товарища Булганина Н. А. и отмечая его выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и советским народом, присвоить товарищу Булганину Николаю Александровичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 10 июня 1955 года.

ПРИЯТИЙ. Н. Ручьев. Изобретатель тов. Спиваков. (2 стр.).
И. Колесник. Оживить работу организаций ДОСААФ. (2 стр.).
ФЕЛБЕТОН. Н. Емелин, Л. Мирнова. Борьба Эфрема Исаевича. (2 стр.).
С. Григорьев. Оказать помощь в работе пристани Батраки. (3 стр.).
Месячник книги. (3 стр.).
Н. Васильев. Первая массовка. (3 стр.).
Издание Сочинений В. И. Ленина в Венгрии. (4 стр.).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Десятки экскурсий, приехавших из 50 областей, краев и республик, побывали в мичуринском саду. 8 июня по аллеям обширного сада Выставки часами ходили колхозные и совхозные пловооды. Здесь демонстрируются плодовые, орехоплодные, ягодные растения, выращиваемые в нашей стране, — несколько тысяч деревьев свыше 560 сортов.

Посетители осматривают карликовые и стелющиеся сады, актинидию, вкусные плоды которой содержат исключительно большое количество витаминов. В цвету це-рападу-гибрид вишни с черемухой. До Мичурина такого растения не было в природе.

Специалисты Выставки знакомят экскурсантов с мичуринскими методами выведения новых сортов растений и агротехникой высоких урожаев плодово-ягодных культур.

В лекционном зале павильона «Манеж» директор Тамбовского птицеводческого совхоза «Арженка» лауреат Сталинской премии К. Г. Панских рассказал группе экскурсантов Украины об опыте организации высокопродуктивного птицеводческого хозяйства. Во время беседы был продемонстрирован документальный кинофильм о совхозе «Арженка». Экскурсанты осмотрели в павильоне птицеводства представленное совхозом стадо гусей новой породной группы — тамбовской. Тамбовские гуси отличаются неприхотливостью и хорошо приспособлены к условиям степного содержания. Живой вес птицы достигает 9 килограммов.

В инкубатории павильона птицеводства началась выводка молодняка. Ежедневно посетителям Выставки здесь продают около 3 тысяч цыплят.

В колхозном Доме культуры кандидат экономических наук К. Торгаев прочел экскурсантам Воронежской области, Узбекской ССР и Молдавской ССР лекцию о решающем значении тяжелой индустрии в развитии всех отраслей народного хозяйства и в дальнейшем подъеме благосостояния советского народа.

В Дом книги ВСХВ и в книжные киоски, расположенные на территории, поступили путеводители по павильонам и много различной литературы, посвященной опыту работы участников Выставки.

8 июня на Выставке побывали зарубежные гости из Польши, Чехословакии, США и Англии.

(ТАСС).

Новые угольные предприятия

На правом берегу и в западных областях Украины в нынешнем году осуществляется строительство 17 шахт общей производительностью свыше 7 миллионов тонн каменного и бурого угля в год. В настоящее время ведутся работы по проходе шахтных стволов, возведению производственных, бытовых и жилых зданий, прокладываются подъездные пути.

Готовятся к вводу в строй каменноугольная шахта № 4 в Волынской области и шахта № 1 в Львовской области.

Вступают в эксплуатацию также новые буроголинные разрезы. Уже ведутся вскрышные работы в Димитровском разрезе, Кировоградской области.

(ТАСС).



Сельскохозяйственные производственные кооперативы Китайской Народной Республики проявляют заботу о культурном развитии крестьян. В деревне Динчжа (провинция Чжэцзян) кооператив приобрел радиоприемник.

НА СНИМКЕ: группа членов кооператива слушает радиопередачу. Фото агентства Синьхуа.

Издание Сочинений В. И. Ленина в Венгрии

Издательство Сикра выпустило в переводе на венгерский язык 18-й том Сочинений В. И. Ленина.

(ТАСС).

Навстречу Всемирному конгрессу матерей

Секретарь международной комиссии по подготовке Всемирного конгресса матерей в защиту детей госпожа Гризман сделала сообщение для печати о подготовке к конгрессу.

Подготовка к конгрессу, который состоится в Париже с 7 по 16 июля 1955 года, говорится в сообщении, проходит в 67 странах под знаком единства и с большим энтузиазмом.

В порядке подготовки к конгрессу в Италии, Франции и Финляндии были проведены национальные дни. В Индии и Австралии в связи с предстоящим конгрессом проводится сбор подписей под Венским Обращением Всемирного Совета Мира. В городах и селах ГДР организуются встречи и собрания матерей.

(ТАСС).

Новостройки Югославии

Как сообщает газета «Политика», в этом году в Югославии вступит в строй несколько гидроэлектростанций. Сербия к концу года получит электроэнергию на 328 миллионов киловатт-часов больше, чем в начале прошлого года. Одна только гидроэлектростанция «Зворник» даст электроэнергии значительно больше, чем все электростанции предвоенной Сербии.

В этом году расширяется произ-

водство на кабельном заводе в Светозарево. Подготавливается к сдаче в эксплуатацию первая печь самого крупного в стране цементного завода в Новом Поповце, которая будет давать ежедневно 300 тонн цемента. В ближайшее время вступит в строй текстильная фабрика «Рашка» в Нови-Пазаре. Полным ходом идут строительные и монтажные работы на целлюлозной фабрике в Лознице.

(ТАСС).

Суд над врагами индонезийского народа

Агентство Антара сообщает, что в Джакарте закончился судебный процесс над 12 бывшими министрами так называемой республики Южно-Молуккских островов. Как известно, эти лица, действуя по указанию империалистических

кругов, стремились отторгнуть Южно-Молуккские острова от Республики Индонезии. Бывшие министры во главе с президентом Манахуту осуждены на разные сроки тюремного заключения от 3 до 10 лет.

(ТАСС).

Южнокорейская молодежь не идет в лисынмановскую армию

Как сообщает южнокорейское радио, в провинции Южная Чолла тысячи молодых людей покинули свои родные места, чтобы уклониться от призыва в армию и от трудовой мобилизации.

По явно преуменьшенным данным южнокорейской полиции, в 1954 году на призывные пункты не явилось 30 процентов молодежи, а в январе—феврале 1955 года—43 процента.

(ТАСС).

Наводнение в Савоие

Агентство Франс Пресс сообщает о наводнении в Савоие, вызванном разливом реки Изер и его альпийских притоков вследствие сильных дождей. Имеются много-

численные жертвы и причинен значительный материальный ущерб. Железнодорожное сообщение между Францией и Италией прервано.

(ТАСС).

Самоотверженный поступок

24 мая во второй половине дня с юга подул свежий ветер, потемнела Волга и против течения побежала рябь. Ветер все крепчал. Вскоре зашумели высокие волны с белыми гребнями, с силой перекачиваясь одна через другую. Широко разлилась Волга, скрылись под водой островки и острова, есть где погулять ветру.

Штормом захватило в этот день на Волге много лодок с людьми, которые просто катались или ездили половить рыбу, и теперь возвращались домой.

Во всю силу гребут гребцы, пытаясь быстрее подойти к берегу, но лодки движутся медленно. Сильнее дует ветер и упругой волной снова отбрасывает лодку к стержню. Силы гребцов иссякают, лодки, потеряв управление, мечутся в разных направлениях.

На помощь попавшим в беду выходит на катере «Буревестник» моторист — водитель завода самоходных комбайнов тов. Великанов. Ему помогает многолетний опыт вождения катера. Он то убавляет ход, то прибавляет его, когда взбрызгивается на волну, перекашивает штурвал налево, направо, и приближается к людям, попавшим в беду. 13 человек спасены Великановым и 4 лодки приверены к берегу.

Последний утопающий им был снят с дерева, где он искал спасения после того, как лодку его залило водой.

Хорошо работали в этот день на спасении утопающих и команда катера «Петроний» Батракского асфальтового завода, команда катера переправы на реке Сызранке управления малых рек и команда катера «Нефтяник» вместе с группой работников морского клуба ДОСААФ.

П. Ревякин,
начальник водной станции
Сызранского морского
клуба ДОСААФ.

Рыбный заказник

Рыбалка — любимое занятие трудящихся. Как охота, рыболовный спорт вырабатывает наблюдательность, выносливость, выдержку и упорство характера.

Казалось бы, что наш город, расположенный на берегу Волги, имеющий большой пруд ГЭС, обладает всеми возможностями для развития рыболовного спорта. Но до последнего времени у нас не было организации, объединяющей рыболовов-спортсменов.

В настоящее время исполком горсовета, по ходатайству Совета общества охотников, объявил пруд Сызранской ГЭС, заказником сроком на пять лет и запретил там рыбную ловлю как отдельным гражданам, так и учреждениям, какими бы то ни было силами.

В целях воспроизводства рыбных запасов, Совет общества решил в июне в пруд ГЭС запустить двести тысяч мальков зеркального карпа, полученных из Сергиевского рыбопитомника. Это позволит уже в текущем году членам рыболовной секции союза ловить на удочку зеркального карпа, весом в 200—300 граммов.

Н. Боголюбов,
председатель межрайсовета
общества охотников.

В ПАРКЕ



В это время в летнем кинотеатре «Родина» демонстрируются новые кинофильмы.

День угасает. Над парком спускаются сумерки. В светильниках вспыхивают электрические лампочки, и деревья бросают вокруг себя причудливые тени. На открытой эстраде идет лекция «Борьба народов востока за национальную независимость». Лекция окончена. Часто после лекций на открытой сцене выступают коллективы художественной самодеятельности клубов города.

Не смолкая играет духовой оркестр. Молодежь кружится на танцевальной площадке в вальсе...

Похорошел, изменился парк за последние годы. Его сейчас посещает вдвое больше трудящихся, чем в прошлом году. Однако они, вместе с тем, высказывают пожелания, чтобы в парке больше было увеселительных мероприятий, чтобы, кроме силомера и тира, были и другие аттракционы, чтобы горпищеторг организовал там бесперебойную торговлю прохладительными напитками, чтобы больше было игр для детей. Кроме того, немешало бы иметь в парке зал для настольных игр: шахмат, шашек.

Н. Максимов.

НА СНИМКАХ: в парке имени Сталина.



Зам. редактора М. Г. ЖДАНОВ.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»
«СЫН ПАСТУХА»
«Звезда»
Днем «ГЕРОИ СЕНТЯБРЯ»
Вечером
«БРОДЯГА» (1 и 2 серия)
«Родина»
Днем
«БЕЛОСНЕЖКА
И СЕМЬ ГНОМОВ»

Учебно-производственной мастерской на постоянную работу требуются начальники и мастера цехов. Об условиях справиться: улица Сталина № 6, у директора.

При Сызранском машиностроительном техникуме (Гидротурбинная улица) организуются курсы по подготовке на вечернее отделение техникума.

Об условиях приема на курсы и дне занятий можно узнать у секретаря техникума с 10 час. до 16 часов ежедневно, кроме выходных дней.

Прием заявлений на курсы до 20 июня с. г. (2—2).

На убойном пункте артели «Красный пищевик» производится забой скота всех видов с 10 часов утра до 6 часов вечера ежедневно.

При необходимости предоставляется транспорт для доставки скота на убойный пункт. Адрес убойного пункта: гора ГЭС.

(3—2).

Строительно-монтажному управлению № 6 срочно требуются секретарь-машинистка,

а также на работу в Сызрани, Новокуйбышевске и Зольном слесари-монтажники, электросварщики, газосварщики, газорезчики.

Обращаться в отдел кадров СМУ № 6, коммутатор товаротранспортной конторы, телефон 1-75.

(5—4).

Сызранская районная заготовительная контора «Заготживсырье»

с 28 мая по 15 июля 1955 года производит выплату разницы в ценах на кожевенное сырье, сданное после 1 марта 1955 года.

Обращаться: г. Сызрань, Кожевенная улица, 6, контора «Заготживсырье». При получении денег предъявляется паспорт.

(2—1).